



学军中学紫金港校区今年9月开学

**校长陈萍:新校区定位很高,和西溪校区一样,都是省一级重高
两校区师资完全打通,教学进度、保送机会完全一样**

今年9月,杭州学军中学紫金港校区将迎来第一届学子。新校区的定位非常高,学军中学陈萍校长说:“学军中学紫金港校区不是分校,而是学军中学其中一个校区。和西溪校区一样,都是省一级重高,不是优高。”

“两校区师资完全打通,大型校园活动、出国友好交流机会,甚至教学进度、保送和自主招生机会乃至毕业证书等都完全一样。对于想要报考学军的考生来说,学军紫金港校区是一个非常难得的机会。学校后续有很多切实可行的规划,发展一定会越来越好。”

在经历了516天的建设之后,学军中学紫金港校区即将全部完工。9月1日,这里就将正式开学。150亩的总占地面积,10万平方米的建筑面积,让这里成为杭城最大的一级重高。学军中学作为杭城的知名高中,新校区自开建以来,一直关注度很高。

最近,不少家长带着孩子进校参观,想提前了解学校。近日,快报记者到校实地探访,看看学校建设进度,了解教室、宿舍等装修情况,向家长们深度展现这所高规格的新学校。

记者 张娜



从余杭塘河看学军中学紫金港校区 陈迈兴 摄

从优质小学、知名中学到一流高校 这里是城西教育新高地

与学军中学一路之隔,浙江大学紫金港校区西区正在紧张建设之中。2019年,浙大紫金港西区也将全部建设完成,到时将有2万多名学生和老师进校。目前,浙大的学生活动中心即将进入内部装修阶段,艺术与考古博物馆已经结顶,游泳池正在建设中……这些设施都将对外开放。

西湖区的教育一直深受杭城老百姓认可,教育水平相对较高,名校名师多。近年来,西湖区持续推进教育高水平的均衡发展,加快优质教育资源全覆盖。自从浙江大学落户紫金港以来,周边名校陆续进驻,已成为杭城新的文教区。学军小学紫金港校区已经非常成熟,保俶塔实验学校申花路校区、十五中教育集团西溪中学、翠苑中学文华校区等早已进驻。随着学军中学的落户,这一区块的最重要的一块拼图已经完成。学军中学将建起紫金港区块基础教育与一流大学的坚实桥梁。从优质小学、知名中学到一流高校,这里将形成一个完整的优质教育资源体系。

经济学中有一种说法,产业在空间上集中,将形成一定的集群优势和强大的向心力,使区域优势不断壮大。这就是“集聚效应”。就城西教育而言,优质教育资源进驻的集群优势将在未来几年内愈加明显。而且,这附近风景秀丽,宜居宜住,将来这里会成为更多家长的首选,成为一块教育高地。

校园智能又温馨 让学生有家的感觉

顺着西溪湿地往北,到花蒋路后,就能看到学军中学紫金港校区了。

校门宽阔、挑高,十分大气。主体建筑都已建好,墙面是米色和灰色搭配,看起来清爽又沉稳。校园里已铺好部分地砖,正在进行种树、铺草坪等绿化工作。最近有不少家长带着孩子来这里看看,学校专门布置了几间样板教室、样板宿舍,让大家了解校园。

三幢教学楼位于校园南面。教室目前都在开窗通风,需要刷卡才能进门。室内是明亮的暖色调,米色实木桌椅整齐摆好,闻不到什么味道。黑

板中间是多媒体一体机,集投影仪、电脑、黑板多种功能,老师可以在上面写板书,也能随手上网搜索,或点开视频等信息播放。看到有同学解题思路好,老师随手拍张照片,立即就能上传到一体机讲解。这样的课堂非常智能化。

智能的不只是这些,整个校园都渗透着“互联网+”的概念。

每间教室都有智能网络,无线Wi-Fi覆盖全校,开灯、开空调等都可以通过智能网络操控。比如室温一到30℃,中央空调会自动开启。此外,所有教室、寝室、实验室、室内活动室等都装有空气净化系统,通过外循环,把室外的新鲜空气净化并输送到室内,这样的设施在杭城中学尚属首家。

教室后面,摆放着两个三人座真皮沙发。沙发上摆着多功能咖啡吧,可以烧好热水并保温,煮茶、泡咖啡都很方便。一个两米高的立式书柜靠在窗边,四五排书架上,摆满名著、新书等。教室的氛围让人轻松、愉悦。

此外,教室内外有两排电子书包柜,需要刷卡开门。新高考政策下,学校选课走班,教室不固定,但柜子是专属个人的,平时放一些个人物品,比较方便。

进入宿舍,其中的贴心细节就更多了。

每间宿舍都是五人间,有五张上铺,床下是独立的个人空间。每人有一张实木书桌,护目灯已经安装完毕。每张书桌都有台电话,隐私性很好。一人还有一个双开门的带锁衣柜。卫生间干湿分离。和教室一样,每间宿舍都有个沙发,旁边是多功能咖啡吧,生活气息浓郁,让学生有家的感觉。

两校区师资完全打通 教学进度、保送等机会都一样

现场,一位爸爸带着儿子参观学校,快报记者和他们简单聊了聊。这位爸爸姓周,是浙江大学的一名教授,儿子是一名民办初中的毕业生,成绩名列前十,参加省竞赛拿过一等奖。

为什么要选学军中学紫金港校区?周爸爸说,他对孩子培养一直都有细致教育规划——

“我儿子从小到大,都上名校。不是贪图名气,而是名校各方面都有好保障。师资过硬,教学效果

肯定优;学习的同伴是进取的,潜移默化,身边都是好的影响;学校的眼界宽广,不让孩子只囿于方寸之间。学军中学这三点都符合,所以在两校区师资互通的情况下,我选紫金港校区。新校区条件好,紧邻浙大,还有不少资源可以利用。”

周爸爸说,前段时间,杭州初中都在进行保送生选拔。儿子班上有好几名成绩不错的同学选择了紫金港校区,可见大家都很看好学军中学。

近年来,学校一直在为紫金港校区储备师资,已从全国各地引进几位特级教师,金牌教练。北大、清华、中科院的硕士、博士等优秀毕业生,从全省、全国汇集起来,形成一支具有超强实力和竞争力的教师队伍。学校还将依托中科院、北大、清华、浙大等一流大学,建设创新实验室。

这届高一新生的师资,将以今年西溪校区高三毕业班的任课教师为基础,再选拔优秀团队任教。班主任由管理经验丰富的资深教师担任。在尖子生培养方面,竞赛团队和西溪校区实施一体化集训。中国数学奥林匹克竞赛著名金牌教练边红平老师在紫金港校区设有工作室,定期为竞赛学生授课。

紫金港校区将设两个实验班,与西溪校区实验班的师资、管理、集训等完全融合,由学校的创新拔尖人才培养中心统一管理。

陈萍校长说:“这里将培养和西溪校区一样的优秀人才,西溪校区优良的教育基因,紫金港校区都会继承、发扬。紫金港校区将来的发展,一定会越来越好。”



学军中学新校区教室 记者 葛亚琪 摄